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RésoSanté C.-B. – Procès verbal de la réunion du 18 janvier 2010


RÉUNION DES MEMBRES DE RÉSOSANTÉ COLOMBIE-BRITANNIQUE

Lundi 18 janvier 2010, de 12 h 30 à 16 h 15
BC Children and Women Health Centre
4500 rue Oak, Vancouver, BC
SITE EXTERNE RÉSERVÉ : Port Alberni
PROCÈS VERBAL (ÉBAUCHE)

	Présents :
	Christine Sotteau (v) – FFCB 
	Dominique Duquette (v) – infirmière

	
	Doris Brisebois (v) – Foyer Maillard
	Suzanne Barclay – PHSA

	
	Annie Carnot – PHSA
	Tanniar Leba (v) – La Boussole

	
	Hélène Dufour – VIHA (par vidéoconférence)
	Lorena Aragonés (v) – Société Inform’Elles

	
	France-Emmanuelle Joly (v) – Réseau Femmes
	Cécile Arbaud – Santé Canada

	
	John Carsley  – VCH
	France Vachon (v) – Collège Educacentre


(v) = membre votant.
	Excusés :
	Val Tregillus – Ministère de la santé de C.-B.
	Veronic Clair (v) – Médecin

	
	Brian Conway (v) – Médecin
	Louise Duplessis (v) – CSF

	
	Anna-Louise Pentland – Santé Canada
	


	Personnel :
	Séverine Debacker – Gestionnaire de programmes
	Louis Giguère – Directeur


Ouverture de la réunion
L’ouverture de la réunion a lieu à 12 h 35. La présidente, Mme Doris Brisebois invite chaque membre à se présenter lors d’un tour de table. 

1.a. Adoption de l’ordre du jour

Mr. Leba ajoute l’élément ‘Projet At Home’, projet en santé mentale en 6f.

L’ordre du jour a été adopté tel qu’amendé.

Proposé par : Dominique Duquette
Appuyé par : France-Emmanuelle Joly
Adopté.

1.b. Adoption du procès-verbal du 3 novembre 2009
Mme Doris Brisebois a expliqué que lors de la rencontre du 3 novembre 2009, certaines motions ont été proposées ou appuyées par le Dr John Carsley, alors membre non-votant. Il est donc nécessaire de reprendre le vote des éléments qui suivent :
1-a) France Vachon propose, Christine Sotteau appuie
1-b) Doris Brisebois propose, France Vachon appuie
4-a) France Vachon propose, France-Emmanuelle Joly appuie
4-b) France-Emmanuelle propose, Lorena Aragonés appuie
5-a) Christine Sotteau propose, Doris Brisebois appuie

France-Emmanuelle Joly souhaite également rajouter lors du tour de table sur la page 5, le mot « femmes » dans « Suivi d’un projet par l’Alliance des femmes de la francophonie canadienne sur les personnes aidantes (autrefois aidantes naturelles) ».
Dominique Duquette mentionne qu’il faut aussi rajouter dans la liste des présences un « v » à côté de la Société Inform’Elles pour indiquer que l’organisme est votant.
Le procès-verbal du 3 novembre 2009 a été adopté tel qu’amendé ci-dessus.

Proposé par : France-Emmanuelle Joly
Appuyé par : France Vachon
Adopté.

2. Gouvernance du réseau

2.a. Incorporation du réseau 
Depuis la dernière rencontre du CA Mr. Giguère s’est familiarisé avec le processus provincial d’incorporation et il a consulté deux autres réseaux dont l’incorporation est récente. Les coûts annuels sont modestes et les coûts d’incorporation sont de l’ordre de 800 $ si on obtient l’aide de services légaux pour compléter  les formulaires. L’incorporation se réalise sur une période d’à peu près un an. Le directeur de la Nouvelle-Écosse a fait l’incorporation du réseau lui-même alors que celui de l’Alberta a travaillé avec un comité et avec de l’appui légal. Suite à leur incorporation, les dépenses des réseaux ont augmenté d’à peu près 7 000-8 000 $ en raison de frais de comptabilité, de vérification, d’assurance civile et d’assurance de bureau. Mme. Sotteau observe qu’il y a d’autres dépenses additionnelles à considérer, telles qu’une assemblée générale annuelle. Elle suggère que les frais additionnels seraient de l’ordre de 12 000 $. Plusieurs autour de la table supportent l’idée de former un Comité ad hoc pour examiner les statuts et règlements de RésoSanté, la composition de ses membres, etc... Mme. Brisebois a été informée que le BC Societies Act est en train de faire des changements et qu’il est donc préférable d’attendre avant d’entreprendre le processus d’incorporation en Colombie-Britannique. Elle demande à Mr. Giguère de s’informer à ce sujet pour éviter d’investir dans un processus qui pourrait être à recommencer. Mme Suzanne Barclay demande les avantages pour le réseau de s’incorporer. Mme Brisebois mentionne que la FFCB qui a créé RésoSanté n’avait pas l’intention de le garder. Le comité ad hoc devra se réunir soit en avril ou mai à raison de 2 ou 3 fois, avec un rapport à produire d’ici septembre. Il est question d’envisager de nouveaux partenariats pour avoir d’autres sources de financement.
La composition suivante est proposée pour le Comité ad hoc d’incorporation: France-Emmanuelle Joly, Christine Sotteau, Dominique Duquette, Doris Brisebois. Louis Giguère en sera le secrétaire.
Proposé par : France Vachon

Appuyé par : Tanniar Leba

Adopté.

3. Rapports d’activités du réseau
3a. Rapport de la Présidente

Mme. Brisebois a discuté le processus de l’appel d’offres 2010-2013 de la SSF. RésoSanté doit former un Comité de sélection/d’analyse qui doit être composé de membres qui ne sont pas en conflit d’intérêt (i.e., qui ne font pas partie d’une organisation qui entend participer à l’appel d’offres). Les suggestion suivantes ont été présentées: Louise Duplessis (du CSF), un professionnel de la santé, Véronique Mercier (du bureau des Affaires francophones), Marie Dussault (du Centre d’excellence de C.-B. pour la santé des femmes).
Qu’on accepte le rapport de la présidente :

Proposé par : Dominique Duquette
Appuyé par : France Vachon
Adopté.

3.b. Rapport du directeur

Mr. Giguère a présenté son rapport écrit et discute un nouveau projet national de site web qui va présenter les meilleurs coups et les meilleures pratiques des réseaux de santé en français au Canada. Il a demandé au CA de suggérer quelles sont les initiatives de la C.-B. qui pourraient y être illustrées. Les suggestions suivantes ont été présentées: Mes Choix Ma Santé, Guide-santé, le Passeport Santé, les fiches Info Santé.

Qu’on accepte le rapport du directeur :

Proposé par : Doris Brisebois
Appuyé par : France-Emmanuelle Joly
Adopté.

3.c. Rapports d’activités des partenaires membres du CA de RésoSanté (Tour de table)
Hélène Dufour (VIHA)

· Avec la grippe H1N1, Mme Dufour a été très occupée. Les fiches traduites du BC Health Files sur la nutrition ont été très utilisées
· Les ateliers de nutrition pour les enfants d’âge préscolaire pourraient être mis en oeuvre sur l’île de Vancouver en 2010. Elle doit rencontrer une nouvelle directrice de l’école du CSF
· Les guides alimentaires sont distribués dans les écoles du CSF et d’immersion
Suzanne Barclay-Annie Carnot (PLS)

· On a entrepris une consolidation  des services non-cliniques dans les régies et une consolidation des services des langues (PLS, FHA, VCH, Providence); les services et les budgets feront l’objet d’un examen qui mènera à des changements vers avril

· La perspective du Dr. Carsley est que les services seront maintenus mais les coûts diminueront; l’euphémisme courant est : “resource release,” surtout du côté communautaire
· Mme Brisebois rajoute qu’elle est contente que ce soit le PLS qui prenne en charge l’aspect culturel, favorisant une économie d’échelle
· Le travail courant comprend les Fiches santé, le Guide des nouveaux arrivants et Canada Place Getaway; le PLS fait de l’interprétation pour VIHA et BC Ambulance Services
· Mme Annie Carnot mentionne qu’ils ont reçu deux financements pour leurs services de consultations. Le premier projet serait de mettre en place des standards pour rendre accessible les soins de santé multilingues. Le deuxième projet invite les communautés pour qu’elles soient plus accueillantes pour les minorités linguistiques, afin de que les partenariats se créent plus facilement.
· Le PLS va proposer un projet sur les familles de nouveaux arrivants dans le cadre de l’appel d’offres 2010-2013 de la SSF, couvrant divers aspects de la dimension culturelle par rapport à la conception de la santé
Dominique Duquette (Infirmière)

· La Société francophone de Victoria  va proposer un projet sur un centre de mieux-être dans le cadre de l’appel d’offres 2010-2013 de la SSF

· S’intéresse à la gestion des maladies chroniques (peer counselling) à l’Université de Victoria

France-Emmanuelle Joly

· A participé à l’AGA et l’atelier de gouvernance de la SSF à Ottawa

· Réseau-Femmes va proposer un projet sur l’expansion du projet des personnes aidantes de l’Alliance des femmes de la francophonie canadienne, dans le cadre de l’appel d’offres 2010-2013 de la SSF

John Carsley

· L’accent est sur les Jeux Olympiques et l’Avis de santé publique qui comprend une vignette en français mais ne sera pas publié tout en français. Mme Sotteau va faire parvenir au Dr. Carsley. les coordonnées du secrétariat fédéral des jeux qui peuvent offrir des services de traduction en français.

France Vachon

· Le collège négocie une entente sur un programme de premiers intervenants avec la Cité Collégiale

· Le collège a participé à un colloque sur l’Art de superviser des stagiaires à l’Université d’Ottawa

· Le collège a maintenant un lien direct avec le CNFS et siège au Comité régional de l’ouest qui s’occupe de l’élaboration d’un plan d’action de déploiement régional

· Le collège fait la promotion des programmes du CNFS et participe au projet de formation linguistique et d’adaptation culturelle qui cible l’amélioration des compétences linguistiques et culturelles des professionnels de la santé qui oeuvrent dans des milieu où la clientèle est diversifiée

· La première cohorte du programme des préposés a gradué

· Un nouvel employé, Nicole Petitclerc, sera responsable de la coordination santé avec le CNFS

· Isabelle Thibault a participé à l’AGA et l’atelier de gouvernance de la SSF à Ottawa
· Nicole Petitclerc doit se rendre à une formation sur la coordination de stages le 3 février à Ottawa.
· Le collège est un contributeur aux Jeux Olympiques de 2010 

Tanniar Leba

· Le souper de Noël a attiré plus de 130 personnes; l’activité a mis en évidence un besoin du côté procédures de santé et de sécurité (ex : formation Food safety)
· L’ouverture de 4 refuges a permis à La Boussole de travailler en partenariat et d’augmenter sa visibilité auprès de BC Housing et la ville de Vancouver

· Le projet d’organisation de services avec RésoSanté et DIDC va débuter en 2010; (a) une infirmière, Martine Lagacé accompagnera les clients de La Boussole à DIDC pour favoriser  une évaluation médicale de base de ceux-ci ; (b) on offrira une formation de premiers soins et de CPR à La Boussole

· Mr. Leba encourage les partenaires de RésoSanté à s’associer dans l’élaboration de projets dans le cadre de l’appel d’offres 2010-2013 de la SSF

Lorena Aragonés

· Inform’Elles porte beaucoup d’attention au développement de groupes de soutien et est en train de développer un protocole d’intervention avec des anciennes intervenantes de la ligne téléphonique pour les intervenantes actuellement en place
· Mme Aragonés doit étudier un projet en santé mentale
· À titre d’information Mr. Leba mentionne un groupe AA en français mené par deux femmes

Cécile Arbaud

· Travaille beaucoup à sensibiliser les gens à l’interne de Santé Canada. À une réunion du Comité exécutif régional il y a eu beaucoup de questions par rapport à la population francophone du Downtown Eastside. Le communiqué de presse mensuel du bureau régional de Santé Canada par fournit des nouvelle slocales et un ‘scan’ environnemental sur les communautés de langues officielles au bureau national. On y a rapporté le reportage de Radio Canada du 23 novembre 2009 où La Boussole a identifié un manque de ressources en français du programme Chez soi
· Colloque au bureau d’appui des langues officielles  les 5 et 6 novembre (il y a beaucoup de vitalité)

4. Situation financière
4.a. États financiers RésoSanté, au 31 décembre 2009
Christine Sotteau présente le rapport financier.
Une proposition est faite pour recevoir le rapport financier. 

Proposé par : Christine Sotteau
Appuyé par : Lorena Aragonés
Adopté.
5. Financements de projets pour 2009-2010

Il est mentionné deux volets : le premier sur la formation linguistique « Soignez vos patients » et le deuxième sur l’adaptation culturelle.

6. Activités du réseau
· 6a
On propose une bourse RésoSanté de 500 $ pour les étudiants à temps plein intensif du programme de préposés du Collège Éducacentre 
Proposé par : Tanniar Leba

Appuyé par : France-Emmanuelle Joly

Adopté.
· 6b
Appel d’offres de la SSF : des informations sur les procédures d’approbation de projet ont été partagées. Il y a eu neuf lettres d’intention en Colombie-Britannique et une au niveau national (RÉFIPS)
· 6c
Mr. Giguère informe le CA que Santé Canada a développé de nouveaux gabarits d’évaluation en collaboration avec la SSF et les 17 réseaux territoriaux et provinciaux. Le nouveau gabarit s’appliquera aux enveloppes de réseautage et d’organisation de services ainsi que pour tous les projets financés par Santé Canada.
· 6d Trois participants de la C.-B. nous représenteront à Winnipeg dans le cadre du projet ‘Outillage, recrutement et rétention de jeunes professionnels de la santé’ du CNFS, Anie Rodier, Dominique Duquette et Dave Marchand. Le projet consiste à élaborer, identifier et recommander des compétences et des pratiques exemplaires pour de nouvelles générations de professionnels qui oeuvrent en milieu francophone minoritaire.
· 6e
Mme. Debacker a fait un sommaire de l’activité Café scientifique et a fait état des résultats de l’évaluation de l’évènement
· 6f
 La Boussole nous informe qu’elle participe au projet pilote At Home (projet fédéral de 130 000 000 $). Voir à avoir des intervenants francophones.
7. Réunions et événements à venir

7.a. RÉUNIONS de RÉSOSANTÉ : Prochaine rencontre
Que le CA de RésoSanté se réunisse le 20 avril 2010. 

Proposé par : France-Emmanuelle Joly
Appuyé par : France Vachon

Adopté.
7.b. AUTRES RÉUNIONS :

Rendez-vous à Charlottetown : 22-24 juin 2010 
Levée de la réunion : 15 h 55 
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